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MAR 2018

1 encuesta
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5 encuestas
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MAY 2020

1 encuesta
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JUNIO 2020

1 encuesta



FICHA TÉCNICA

o Universo de estudio: Población mayor de 18 años en todo el

territorio de Bolivia.

o Tipo de estudio: Cuantitativo, realizado a través de sistema

CATI (Computer-Asisted Telephone Interviewing) a teléfonos

fijos y celulares.

o Diseño muestral: Muestreo probabilístico estratificado y

proporcional al tamaño de la población de cada departamento.

En cada departamento la muestra también se distribuyó entre

ciudades capitales y poblaciones rurales tratando de

representar la distribución proporcional de cada región. En

total se aplicaron 1406 encuestas en las 9 ciudades capitales

más El Alto y 594 encuestas en 30 poblaciones rurales. la

selección de entrevistados se realizó controlando cuotas de

sexo, edad y nivel socioeconómico.

o Tamaño de la muestra: 2.000 casos efectivos

o Fecha de trabajo de campo: 13 de junio a 3 de julio de 2020

o Ponderación de resultados: Se diseñó una muestra no

autoponderada. Para el análisis de los datos agregados, los

datos fueron ponderados para asignarle a cada distrito un

peso proporcional al del parámetro poblacional.

o Parámetros sociodemográficos: el perfil de la muestra no

registra sesgos para las principales variables

sociodemográficas (género, edad, urbano/rural).

o Margen de error: El margen de error a nivel nacional es de

2.19% al 95% de confianza.

o Control de calidad: Las etapas de la investigación se

desarrollaron cumpliendo estándares internacionales de

calidad para estudios de opinión pública y se realizaron

escuchas de verificación al 20% de la muestra.

o Equipo CELAG: Gisela Brito / Guillermo González / Sergio

Pascual / Alfredo Serrano Mancilla

o Diseño gráfico: Johana Silva



1. SITUACIÓN 
NACIONAL



31.1% 7.2% 23.4% 8.7% 14.3% 12.0%

20.9% 6.3% 29.9% 4.9% 20.1% 15.3%

Esperanza Confianza Incertidumbre Indiferencia Angustia Enojo

SENSACIONES SOBRE LA SITUACIÓN NACIONAL

5

Le voy a leer algunas palabras para que me indique cual expresa mejor lo que Ud. siente en este momento
respecto a la situación nacional actual.

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 2,6%

JULIO
20

MARZO
20

35,4%27,2%



EVALUACIÓN DE GESTIÓN DEL GOBIERNO NACIONAL

6

Sobre la gestión del Gobierno de Jeanine Áñez para combatir el Coronavirus, Ud cree que está siendo…. ¿Y la gestión económica?

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,5%

22.6%

18.8%

18.4%

27.0%

9.6%

2.1%

Muy buena

Buena

Regular bien

Regular mal

Mala

Muy mala
25.0

%

21.7

%

18.5

%

24.1

%

6.4%
1.2%

GESTIÓN DE PANDEMIA GESTIÓN ECONÓMICA

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 3,1%

59,8%

38,7%

65,2%

31,7%



TOTAL

ECONOMÍA 63,6%

CORONAVIRUS 53,7%

CORRUPCIÓN 34,8%

POBREZA 30,9%

SITUACIÓN POLÍTICA 5,7%

VIVIENDA 4,2%

INSEGURIDAD 4,7%

NS/NS 2,4%

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

7

1.1%

1.1%

1.7%

2.1%

13.0%

17.2%

31.3%

32.5%

1.3%

3.7%

2.5%

3.6%

17.9%

17.6%

22.4%

31.1%

En su opinión, entre las opciones que voy a mencionarle ¿cuál es el principal problema que deberá resolver el 
próximo presidente de Bolivia? ¿Y el segundo?

PRIMERA MENCIÓN SEGUNDA MENCIÓN

Base: total de entrevistados



INGRESOS Y PANDEMIA
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¿Cómo ha afectado la situación actual generada por la pandemia del coronavirus los ingresos en su núcleo familiar?

Base: total de entrevistados
Nota: no se grafica Ns/Nc 1,3%

8,5%

52,1%

38,2%

HAN DEJADO DE PERCIBIR 
TODOS LOS INGRESOS POR 

LA CRISIS

REDUJERON EN PARTE 
LOS INGRESOS

NO LES HA AFECTADO



MEDIDAS DEL GOBIERNO DE AÑEZ: BONOS SOCIALES
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¿En su opinión, EL APOYO ECONÓMICO EN BONOS que el gobierno nacional está prestando a las PEQUEÑAS EMPRESAS Y 
COMERCIANTES está siendo adecuado o insuficiente? 

9,9%

63,9%

26,3%

ADECUADO

INSUFICIENTE

Ns/Nc

Base: total de entrevistados



MEDIDAS DEL GOBIERNO DE ÁÑEZ: PRIVATIZACIONES
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En relación a los TRASPASOS A MANOS PRIVADAS DE SERVICIOS PÚBLICOS Y RECURSOS NATURALES que 
anunció el gobierno nacional, ¿Ud. está a favor o en contra de esas privatizaciones?

12,1%

70,7%

17,2%

ESTOY A FAVOR

ESTOY EN CONTRA

Ns/Nc

Base: total de entrevistados



2. MAPEO POLÍTICO E 
IDEOLÓGICO



AUTOUBICACIÓN DE CLASE
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Para ir finalizando, le voy a leer opciones para que me diga en términos sociales y económicos en cuál se ubicaría Ud.

0.3%

24.5%

40.0%

31.3%

3.9%

Clase alta Clase media, de

toda la vida

Clase media de

origen popular

Clase popular No sabe/no

responde

Base: total de entrevistados



ROL DEL ESTADO EN LA ECONOMÍA
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A continuación le voy a leer pares de frases para que me diga con cuál de ellas está más de acuerdo. 

EL ESTADO 
DEBERÍA 

REGULAR Y 
LIDERAR EL 

DESARROLLO 
ECONÓMICO

LA ECONOMÍA 
FUNCIONA MEJOR 
LIBREMENTE, EL 

ESTADO NO 
DEBERÍA 
REGULAR

74.5% 5.9% 19.6%

Base: total de entrevistados



DEUDA EXTERNA
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En relación a la deuda externa que tiene Bolivia, ¿con cuál de estas opciones está más de acuerdo?

SE DEBERÍA PAGAR 
TAL COMO ESTÁ

HAY QUE SUSPENDER LOS PAGOS 
Y RENEGOCIAR LA DEUDA

HAY QUE DEJAR DE 
PAGAR LA DEUDA Y 

EXIGIR SU ANULACIÓN

20,6% 17,0%

62,4%

Base: total de entrevistados



IMPUESTO A LAS GRANDES FORTUNAS
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¿Estaría Ud. de acuerdo o en desacuerdo en que se crearan nuevos impuestos a los más ricos del país?

6,5%

64,1%

29,4% DE ACUERDO

EN DESACUERDO

Ns/Nc

Base: total de entrevistados



HACEN
PROPAGANDA

INFORMAN 
CORRECTAMENTE

MEDIOS DE COMUNICACIÓN
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Y sobre la labor que están haciendo los medios de comunicación, en líneas generales ¿Ud. cree que ESTÁN INFORMANDO 
CORRECTAMENTE O QUE HACEN PROPAGANDA? RU GUIADA

Base: total de entrevistados

73.2% 7.1% 19.7%



5.1%

76.5%

18.4%

IMAGEN DE LÍDERES INTERNACIONALES
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Base: total de entrevistados.

Donald
Trump

Positiva

Negativa

Ns/Nc

Y sobre estos líderes internacionales…¿qué opinión tiene de Donald Trump, diría es positiva o negativa?



3. ELECCIONES



ATRIBUTOS QUE DEBERÍA TENER EL PRÓXIMO PRESIDENTE

19

En su opinión, ¿Cuál de estas cualidades o atributos es la más importantes que debería tener el próximo presidente?

Base: total de entrevistados

2.9%

8.0%

10.2%

20.1%

21.1%

37.7%

No sabe/ No contesta

Firmeza

Moderación y apertura al diálogo

Ser defensor de la democracia

Capacidad y formación

Honestidad



Luis Arce

Carlos Mesa

Jeanine Áñez

Fernando Camacho

Chi Hyun Chung

Tuto Quiroga

INTENCIÓN DE VOTO PRIMERA VUELTA

20Base: total de entrevistados. Proyección directa de “Ns/nc, Blanco/Nulo, No votaría”

4.4%

4,5%

9.1%

13.3%

26.8%

41.9%



Luis Arce

Carlos Mesa

Tuto Quiroga

Chi Hyun Chung 

Jeanine Áñez

Fernando Camacho 

INTENCIÓN DE VOTO POR DEPARTAMENTO

21

SANTA CRUZ

2.9%

4.0%

15.4%

16.7%

24.9%

LA PAZ

0.5%

6.6%

6.7%

6.8%

30.0%

49.4%36.1%

Luis Arce

Fernando Camacho

Jeanine Áñez

Carlos Mesa

Chi Hyun Chung

Tuto Quiroga

Base: total de entrevistados. Proyección directa de “Ns/nc, Blanco/Nulo, No votaría”



¡MUCHAS GRACIAS!


